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भारत सरकार
िवत्त मंत्रालय

(राजस्व िवभाग)
कें द्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमाशुल्क बोडर्
अिधसूचना सं. 22/2020- केन्द्रीय कर

 नई िदल्ली, 23 माचर्,2020

सा.का.िन.(अ)आयुक्त, पिरषद् की िसफािरशों पर, कें द्रीय माल और सेवा कर अिधिनयम, 2017 (2017 का 12) 
(िजसे इस अिधसूचना में इसके पश्चात् उक्त अिधिनयम कहा गया ह)ै की धारा 168 के साथ पिठत धारा 37 की 

उपधारा (1) द्वारा प्रदत्त शिक्तयों का प्रयोग करते हुए,भारत सरकार, िवत्त मंत्रालय(राजस्व िवभाग) की अिधसूचना स.ं 
46/2019-कें द्रीय कर, तारीख 09अकू्टबर, 2019, जो भारतकेराजपत्र, असाधारण, भाग2, खंड3, उपखंड (i)में 
सा.का.िन. सं. 769(अ), तारीख 09अकू्टबर, 2019 द्वारा प्रकािशत की गई थी, में िनम्निलिखतऔर संशोधन करता ह,ै 

अथार्त्:-- 

क. उक्त अिधसूचना के, पहल ेपैरा में, पहलेपरतंुक के िलए िनम्निलिखत परतंुक प्रितस्थािपत िकया जाएगा, अथार्त् :-- 

“परतंु ऐसे रिजस्ट्रीकृत व्यिक्तयों के िलए, िजनका मूल कारबार स्थान भूतपूवर्जम्म-ूकश्मीर राज्य में ह,ैकें द्रीय 
माल और सेवा कर िनयम, 2017 के प्ररूप जीएसटीआर-1 में जावक पूितर् यों के ब्यौर ेप्रस्तुत करने के िलए 
ऐसे रिजस्ट्रीकृत व्यिक्तयों के वगर् की दशा में, िजनका समग्र आवतर् पूवर्वतीर् िवत्त वषर् या चालू िवत्त वषर् में1.5 

करोड़ रुपए से अिधक ह,ै अकू्टबर, 2019 मास के िलए,समय-सीमा 24माचर्, 2020तक ह ै।”।

ख.उक्त अिधसूचना के, पहले पैरा में, दूसरपेरतंुक के पश्चात् िनम्निलिखत परतंुक अंत:स्थािपत िकया जाएगा, 

अथार्त् :--

“परतंु यह भी िक ऐसे रिजस्ट्रीकृत व्यिक्तयों के िलए, िजनका मूल कारबार स्थान जम्मू-कश्मीर संघ राज्यक्षेत्र 
में या लद्दाख संघ राज्यक्षेत्र में ह,ैकें द्री य माल और सेवा कर िनयम, 2017 के प्ररूप जीएसटीआर-1 में 

जावक पूितर् यों के ब्यौर ेप्रस्तुत करने के िलए ऐसे रिजस्ट्रीकृत व्यिक्तयों के वगर् की दशा में, िजनका समग्र 
आवतर् पूवर्वतीर् िवत्त वषर् या चालू िवत्त वषर् में1.5 करोड़ रुपए से अिधक ह,ै नवंबर, 2019 स ेफरवरी, 
2020तक प्रत्येक मास के िलए, समय-सीमा 24माचर्, 2020 तक ह ै।”।

2. यह अिधसूचना 20 िदसंबर, 2019 से प्रभावी हुई समझी जाएगी । 

[फा.सं.CBEC-20/06/04/2020-जीएसटी]

(प्रमोद कुमार)
िनदेशक, भारत सरकार

िटप्पण	:	 मूल	 अिधसूचना	 सं.	 46/2019-कें द्रीय	 कर,	 तारीख	 09अकू्टबरभारतकेराजपत्र, असाधारण में सा.का.िन. 

769(अ), तारीख 09अकू्टबरद्वा रा प्रकािशत की गई थी और पश्चातवतीर् संशोधन अिधसूचना सं. 76/2019-कें द्रीय	
कर,	तारीख	26िदसंबर,	2019, जो भारतकेराजपत्र, असाधारण, में सा.का.िन. 955(अ) 26िदसंबर,	2019द्वारा संशोिधत 

की गई थी । 




